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                                                 COMPTE RENDU n° 184 
 
19 octobre 2021.                 Nombre de personnes présentes : 6  
 
 
THEMES PROPOSES :    
 
- C’est précisément dans les petites choses où il ne songe pas à soigner sa contenance, que  
   l’homme dévoile son caractère. (Arthur Schopenhauer, philosophe allemand 1788-1860) 
- Nous croyons regarder la nature et c’est la nature qui nous regarde et nous imprégne. 
  (Christian Charrière, journaliste, écrivain (1940-2005) 
 
THEME RETENU : C’est précisément dans les petites choses où il ne songe pas à soigner  
                               sa contenance, que l’homme dévoile son caractère. 
 
  
POINTS PRINCIPAUX EVOQUES :  
 
- Soigner son apparence est un concept différent selon les pays, la culture, l’éducation 
- Ce sont ces différents usages qui contraignent l’homme à soigner ou non son apparence 
- Soigner son apparence peut être ressenti comme quelque chose de contraignant 
- Dans certaines sociétés montrer ce qui doit être caché, peut être considéré comme de la faiblesse 
- Dans une société du paraître, ceux qui ne prennent pas soin de leur apparence prennent le risque 
  d’être immédiatement mal jugés  
- Cela peut cacher une certaine réalité qu’on ne veut pas montrer, peut-être par manque de 
  confiance en soi (ex. maquillage) 
- Certains métiers de représentation demandent de soigner son apparence : artistes etc. 
- Certaines circonstances amènent à faire attention à l’apparence : entretiens d’embauche, rendez- 
  vous amoureux etc. (A noter la parade amoureuse de certains animaux) 
- L’apparence doit évidemment être adaptée au lieu : à la campagne, à la mer, à la ville 
- L’apparence peut être prise pour de l’hypocrisie ou bien une forme de politesse vis-à-vis des autres 
- C’est lorsque la personne n’a plus recours à des artifices qu’elle sera perçue en vérité ; ainsi 
  qu’une statue dont on a enlevé le voile au moment de son inauguration 
- L’apparence peut s’apparenter à un principe de fluidité, retenue, avant la décontraction 
- Certaines personnes, par leur éducation, maîtrisent les codes nécessaires, ce qui peut échapper 
  à ceux qui sont parvenus plus récemment à une situation nouvelle pour eux 
- Certaines personnes ont un charisme tel que peu importe leur apparence 
- Certains détails peuvent donner des indices sur le caractère de la personne : gestes, attitude etc. 
  (Cf. « Le diable se cache dans les détails ») 
- Les « petites choses » peuvent révéler le caractère quel que soit le niveau socio-culturel de la 
  personne 
- Un cadeau offert peut également avoir un très bel emballage et un contenu qui ne traduit aucune 
  attention particulière de la part de celui qui l’a choisi.  
 
Citations : « Le monde récompense plus souvent les apparences du mérite que le mérite lui-même. » 
                    (François de La Rochefoucauld 1613-1680) 
                 « Il ne faut pas se fier aux apparences. Beaucoup de gens n’ont pas l’air aussi bêtes qu’ils 
                    ne le sont réellement. » (Oscar Wilde 1854-1900) 

 


